

新华社北京2月7日电 春节前夕，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导人分别看望或委托有关方面负责同志看望了胡锦涛、朱镕基、李瑞环、吴邦国、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、栗战书、汪洋、宋平、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、罗干、贺国强、刘云山、王岐山、张高丽和田纪云、迟浩田、王乐泉、王兆国、回良玉、刘淇、吴仪、曹刚川、曾培炎、王刚、刘延东、李源潮、马凯、许其亮、孙春兰、李建国、范长龙、孟建柱、郭金龙、王晨、刘鹤、杨洁篪、杨晓渡、陈全国、郭声琨、王汉斌、何勇、杜青林、赵洪祝、尤权、王丙乾、邹家华、彭珏云、周光召、李铁映、许嘉璐、蒋正华、顾秀莲、热地、盛华仁、路甬祥、乌云其木格、华建敏、陈至立、司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、王胜俊、陈昌智、严隽琪、张

平、向巴平措、张宝文、曹建明、张春贤、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、白玛赤林、唐家璇、梁光烈、戴秉国、常万全、赵克志、韩抒滨、贾春旺、任建新、宋健、胡启立、王忠禹、李贵鲜、郝建秀、徐匡迪、张怀西、李蒙、廖晖、白立忱、陈奎元、阿不来提·阿不都热西提、李兆焯、黄孟复、张梅颖、张榕明、钱运录、孙家正、李金华、郑万通、邓朴方、厉无畏、陈宗兴、王志珍、韩启德、林文漪、罗富和、李海峰、陈元、周小川、王家瑞、齐续春、马培华、刘晓峰、王钦敏、张庆黎、刘奇葆、董建华、万钢、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、杨传堂、李斌、汪永清、辜胜阻、刘新成等老同志，向他们致以诚挚的节日问候，衷心祝愿他们新春愉快、健康长寿。

(下转2版)

引领·服务·联系 2024年2月8日

星期四 癸卯年十二月廿九 总第10306期 今日8版
国内统一连续出版物号 CN 11-0003 邮发代号1-7

习近平同党外人士共迎新春

代表中共中央，向各民主党派、工商联和无党派人士， 向统一战线广大成员，致以诚挚问候和新春祝福

王沪宁蔡奇丁薛祥出席

2023年很不平凡。一年来，中共中央团结带领全党全国各族人民，全面贯彻中共二十大精神，坚持稳中求进工作总基调，顶住外部压力，克服内部困难，全力推动经济恢复发展，圆满实现经济社会发展主要预期目标，开局平稳，亮点纷呈

2024年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。要坚持稳中求进工作总基调，贯彻稳中求进、以进促稳、先立后破的要求，继续巩固和增强经济回升向好态势，持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，扎实稳健推进中国式现代化。各民主党派、工商联和无党派人士要认真领会中共中央决策部署，在调查研究、协商议政、民主监督、自身建设等方面继续努力，为推进中国式现代化贡献智慧和力量



2月7日，习近平、王沪宁、蔡奇、丁薛祥等在北京人民大会堂同党外人士欢聚一堂，共迎佳节。

新华社记者 庞兴雷/摄

新华社北京2月7日电 在中华民族传统节日甲辰龙年春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂，共迎佳节。习近平代表中共中央，向各民主党派、工商联和无党派人士，向统一战线广大成员，致以诚挚问候和新春祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席。

民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席崔维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联

席高云龙和无党派人士代表陶智等应邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席何厚铨、梁振英，已退出领导岗位的各民主党派中央、全国工商联原主席、第一副主席和常务副主席。

郝明金代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士致辞。他表示，刚刚过去的2023年，面对严峻复杂形势和多重困难挑战，以习近平同志为核心的中共中央高瞻远

瞩、统揽全局，团结带领全国各族人民迎难而上、顶压拼搏，踔厉奋发、勇毅前行，中国式现代化迈出坚实步伐，新时代中国日新月异，伟大梦想正一步步靠近。新的一年，各民主党派、工商联和无党派人士要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，同心同德、团结奋斗，为强国建设、民族复兴作出新的更大贡献。

(下转2版)

学习贯彻习近平总书记重要讲话和中国妇女十三大精神 用心用情做好妇女儿童关爱帮扶

重庆四级妇联聚力化解妇女儿童急难愁盼

“沾泥带土”倾听妇情民意 将关怀送达妇儿身边

中国妇女报全媒体见习记者 张凌漪

深入基层，与妇女群众拉家常、问民情、听建议；带领市妇联执委志愿者服务队、家庭教育讲师团等下沉一线，宣讲中国妇女十三大精神，开展志愿服务；走村入户，到妇女群众家中看望慰问困难妇女和残疾儿童……

2023年12月以来，为全面贯彻落实习近平总书记同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神，落实中国妇女十三大确定的目标任务，重庆市、区县、镇街、村社四级妇联干部全覆盖开展“大走访、大走访、大走访”，实现“三必访、三必走、三必问”，切实服务企业、服务群众、服务基层。

全面掌握妇女群众需求

在妇女微家、“三新”领域妇联，与妇女群众问诉求、听建议、送关爱；在社区，详细了解党建带妇建、儿童友好社区、家庭教育家风建设情况，看望慰问低收入妇女；在未成年人关爱保护基地、创意市集，调研妇女儿童维权、妇女就业创业工作开展情况……

重庆市妇联干部开展“大下访”，重点走访“三新”领域、困难群体、基层创新点；区县妇联干部开展“大走访”，重点走进帮扶对象、榜样典型、基层妇女干部；镇街（村社）妇联干部开展“大下访”，重点走访特殊困难妇女、新婚新育家庭、留守流动困境儿童。在“沾泥带土”的“三访”过程中及时了解妇女

群众困难，全面掌握妇女群众需求。

坚持问题导向和目标导向，重庆市妇联组织多个调研组先后深入全市41个区县，走访妇女群众5000余人次，对全职妈妈、“两癌”妇女、女致富带头人等重点群体进行走访，了解各区县就业服务、家教指导、维权关爱、“三新”领域建联建群等情况，把情况摸清、把问题找准、把对策办法搞实。

为更广泛地倾听民情民意，重庆市妇联还设计了由妇女发展、婚育观念、家庭教育、权益保护、数字妇联等30项内容组成的调研问卷，共有7万多人参与，线上线下齐发力，倾听妇情民意。根据走访及问卷调查情况，重庆市妇联就妇女儿童需求、妇女儿童权益维护、家家家教建设、妇联组织建设等方面形

成了7个调研报告，为进一步开展工作，推动解决一批妇女操心事、烦心事打下基础。

服务妇女群众“最后一米”

“孩子在专注力方面有所欠缺，建议有意识地树立规矩意识，培养良好学习习惯。”2023年12月7日，在重庆市江津区圣泉街道海惠社区，重庆市妇联执委、江北区正心家庭教育发展服务中心主任郑勇利在给困境儿童盼盼（化名）进行心理疏导后，向盼盼的两位“爱心妈妈”提出建议。

“三访”期间，重庆市妇联执委组成6个志愿者团队，联动区县执委开展“送培训、送岗位、送服务、送温暖”服务，把温暖送到妇女儿童身边。

(下转2版)

- ### 要闻简报
- 习近平致电祝贺布克尔当选连任萨尔瓦多总统
 - 习近平向纳米比亚新任总统姆本巴致贺电
 - 习近平就智利前总统皮涅拉逝世向智利总统博里奇致唁电

贺信

值此中国南极秦岭站建成并投入使用之际，我谨表示热烈祝贺！

今年是中国极地考察40周年。40年来，在党的领导下，我国极地事业从无到有、由弱到强，一代代极地工作者勇斗极寒、坚忍不拔、拼搏奉献、严谨求实、辛勤工作，取得了丰硕成果。中国南极秦岭站的建成，将为我国和全世界科学工作者持续探索自然奥秘、勇攀科学高峰提供有力保障。希望广大极地工作者以此为契机，继续艰苦奋斗、开拓创新，同国际社会一道，更好地认识极地、保护极地、利用极地，为造福人类、推动构建人类命运共同体作出新的更大的贡献。

春节即将来临，我向广大极地工作者致以诚挚问候和美好的新春祝福！

习近平
2024年2月7日
(新华社发)

新华社北京2月7日电 龙年春节前夕，中国南极秦岭站7日建成并投入使用。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信表示热烈祝贺，向广大极地工作者致以诚挚问候和美好的新春祝福。

习近平在贺信中指出，今年是中国极地考察40周年。40年来，在党的领导下，我国极地事业从无到有、由弱到强，一代代极地工作者勇斗极寒、坚忍不拔、拼搏奉献、严谨求实、辛勤工作，取得了丰硕成果。中国南极秦岭站的建成，将为我国和全世界科学工作者持续探索自然奥秘、勇攀科学高峰提供有力保障。

习近平希望广大极地工作者以此为契机，继续艰苦奋斗、开拓创新，同国际社会一道，更好地认识极地、保护极地、利用极地，为造福人类、推动构建人类命运共同体作出新的更大的贡献。

中国南极秦岭站建站活动7日举行，在北京设主会场，在南极长城站、南极中山站、南极秦岭站、北极黄河站、“雪龙”号、“雪龙2”号船设分会场。

中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在北京主会场出席活动，宣读习近平的贺信，宣布新站命名和建站并讲话。他说，习近平总书记的贺信为新时代新征程我国极地事业发展指明了前进方向，提供了根本遵循。(下转2版)

中国常驻联合国副代表：期待与儿基会开展更多务实合作

让全世界儿童都享有美好童年和光明未来

据新华社联合国2月6日电(记者 王建刚) 中国常驻联合国副代表戴兵6日表示，中方期待与联合国儿童基金会(儿基会)和各会员国在全球发展倡议框架下开展更多务实合作，支持发展中国家落实可持续发展目标，努力让2030年议程从愿景变成现实，让全世界儿童都享有美好童年和光明未来。

戴兵在儿基会执行局2024年一常会关于执行主任报告会议上表示，中方一贯支持将儿童发展和保护列为国际社会优先事项。儿童是人类的未来，但大量儿童特别是发展中国家儿童依然面临饥饿、教育、卫生、免疫等方面长期挑战，冲突又使相关地区儿童陷入紧急危机和灾难。希望儿基会发挥自身优势，持续总结成功经验和最佳做法，有效创新做法，支持各国提高实现可持续发展目标的能力，利用未来峰会契机，推动实现儿童相关可持续发展目标。

戴兵表示，中方将继续积极与儿基会开展国别方案合作。自2021年进入第九个国别方案周期以来，中方与儿基会在食品安全与儿童营养、未成年人保护等领域进行了积极合作，并利用全球发展和南南合作基金等资源开展了卓有成效的三方合作。同时，希望儿基会与中方积极探索在儿童心理健康、未成年人网络保护等新领域的合作。

新春走基层

2000 商户留守保障“菜篮子”物丰价稳

——女报记者探访北京新发地农产品市场

中国妇女报全媒体见习记者 景韵润

龙年春节将至，置办年货，是过年不可或缺的大事。近日，中国妇女报全媒体记者来到有首都“菜篮子”“果盘子”“肉案子”之称的新发地农产品市场(以下简称新发地市场)。作为北京交易规模最大的农产品专业批发市场，这里比平时更加忙碌：运输蔬菜水果的车辆来回穿梭，选购年货的市民络绎不绝，直播带货、即时送达也成为市场的新潮流……

深夜十二点，新发地商户和采购商便开始了一天的忙碌。“我们把水果拉到市场后，

顺义市场、水屯市场、八里桥市场这些二级市场和一些商超就过来采购了，一直忙到凌晨四五点，这时，一些散客和小型商店采购员也陆续来了，再忙到中午快一点才收摊。”在新发地市场主营砂糖橘批发的商户徐虎向记者介绍，最近砂糖橘的销量非常可观，每天的成交量高达二三十吨，成交额有将近三十万元，与平时比已经翻倍了。

“在市场做生意，越过节越忙，我们会一直忙到大年三十，春节期间也有人值班保供。”徐虎说道。

“这两天坚果礼盒、水果礼盒都卖得好。我们这里过年最忙，购买量差不多是淡

季的三倍。”在全国名特优农产品展销中心的档口，悠乐果电商运营经理徐颖说，最近他们从上午八点到晚上八点，忙得不可开交。“我们还在小程序和直播间进行线上销售，最近直播间每天都有六七百人，配送人员也会随时关注线上订单变化，保证货物及时送到顾客手中。”

徐颖一边把装好的礼盒递给顾客，一边告诉记者，春节期间，店内水果的价格和前段时间时间差不多，线上线下价格也是统一的。“我们有二十多个基地，分布在国内外，像猫山王榴莲等东南亚水果，我们都不愁供应，可以满足首都人民的需求。”

“大家看一看，我们这个榴莲，给大家现在开。”在国际榴莲馆，记者发现，不少商家正在进行现场直播销售榴莲，菲律宾榴莲、越南金枕榴莲、泰国榴莲、马来西亚猫山王、黑刺……在这里，应有尽有。

新发地市场宣传部部长童伟告诉记者，春节将至，新发地市场多个商户对榴莲、车厘子、草莓、柚子、精品礼盒等进行直播销售，市民足不出户便可以线上挑选购买新发地年货，“小时达”服务更让他们两个小时便能收到选购的水果。“年货直播购物和‘小时达’已成为市民选购年货的新选择，效果非常好。”

(下转2版)